

# 为在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强组织保证

## ——新时代西宁组织工作综述

通讯员 宁组

时间是常量,也是奋进者的变量。新时代10年,是全市发展取得全方位进步、突破性进展的10年,也是全市党的建设和组织工作砥砺奋进、开拓进取的10年。

这10年,令人倍感振奋和永远铭记的是,习近平总书记两次视察青海,特别是2021年6月,习近平总书记亲临城西西区文汇路街道文亭巷社区,作出重要指示,寄予殷切希望,给全市党员干部以巨大鼓舞和有力鞭策。

这10年,全市各级党组织和广大党员干部牢记嘱托、感恩奋进,奋力打赢了脱贫攻坚、疫情防控等大战大考,同全国一道全面建成小康社会。这些成绩的取得,根本在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是省委、市委坚强领导的结果,是全市各级党组织和广大党员干部共同奋斗的结果。

党的十八大以来,在市委的坚强领导和省委组织部的精心指导下,全市组织系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和习近平总书记关于组织工作的重要指示和习近平总书记对青海工作重大要求,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,认真落实党中央决策部署和省市市委工作要求,紧紧围绕全面从严治党的主题主线,以党的政治建设为统领,扎实做好理论武装、选贤任能、引才育才、强基固本各项工作,组织工作取得了新进展新成效,为在现代化新青海建设上走在前作表率提供了坚强组织保证。



### 强化政治引领

#### 党员干部对党忠诚的政治品格更加鲜明

旗帜指引方向,思想凝聚力量。全市组织系统坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首位,融入广大党员干部学习教育培训全过程,推动党的创新理论走深走实,教育引导全市各级党组织和广大党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

### 树立鲜明导向

#### 干部队伍建设更加过硬

政治路线确定之后,干部就是决定的因素。近年来,全市组织系统坚持新时代好干部标准,积极适应事业发展需要,聚焦干部要干、思路要清,统筹抓好素质培养、知事识人、选拔任用、从严管理、正向激励体系建设,持续优化选育管用工作,最大程度激发干部想干、敢干、会干的精气神,切实推动干部思想作风、能力素质、观念意识的转变和提升。

3632名,组织197名选调生到村任职,与10年前相比,干部队伍整体更加年轻、结构更加合理、活力更加充沛。公务员管理体制调整以来,坚持把公务员工作放到干部工作全局中谋划,全面实施公务员职务与职级并行制度,稳妥推进公务员分类改革,在公务员绩效管理

### 坚持狠抓基层

#### 基层组织体系更加严密

基层党组织从2012年的3777个提高至4957个,党员人数从8.3万余名增加至12.5万余名,“支部建在小区上”覆盖城市小区达97.01%。178个社区实现“穿警服的社区副书记”全覆盖,一组组数据的变化,一份份优异的答卷,凝聚着全市基层党建工

撑和联系服务群众的平台。

### 深化聚才汇智

#### 人才支撑发展更加有力

各类人才总量达到16.97万人,全市累计入选“昆仑英才·高端创新创业人才计划”194人,4个团队,位居全省各市州第一方阵,西宁地区科研机构占全省的90%。市委组织部、市第一人民医院荣获青海省人才工作“伯乐奖”称号。在“真金白银”和“真心实意”中,越来越多的人才涌向西宁。

### 突出政治品格

#### 组织部门自身建设更加坚实

打铁必须自身硬。全市组织系统深入学习贯彻习近平总书记关于加强组织工作的重要论述,认真落实“讲政治、重公道、业务精、作风好”的重大要求,全面落实党中央决策部署和省市市委工作要求,加强政治建设,作风建设,能力建设,广大组工干部保持“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的热情与干劲,把工作当事业,把事业当追求,兢兢业业干好每一项工作,精益求精做好每一件事,展现了组织部门优良作风和组工干部良好形象。